

溧阳市十六届人大四次会议 溧阳市政协十五届四次会议

简报

第 8 期

大会秘书处

2020 年 1 月 4 日

打好“生态牌” 跑出“加速度” 为建设长三角生态创新示范城市贡献力量

戴埠代表团、别桥代表团

1月3日，戴埠、别桥代表团分别集中审议政府工作报告，代表们高度评价并一致赞同这个报告。

扈军华代表（戴埠代表团，戴埠镇党委书记）：工作报告主题明，理念新，站位高，举措实，立意远，是一个思发展、谋发展、促发展的好报告。2019年，市委市政府带领全市广大干部群众咬定目标不放松，取得了一个个令人鼓舞的成绩。特别是重大项目取得新进展，发展动能充沛磅礴；美意田园专项行动、住宅小区综合治理

等一大批民生实事得到落实，民生幸福更具质感。一串串数据的展现、一项项荣誉的获得、一件件大事的干成，激发了实干强市的新活力。围绕今年“重大项目突破年”和“现代化建设试点突破年”工作主题，戴埠镇将继续遵循“生态立镇、旅游兴镇、工业强镇”三大发展路径，更大力度推进项目建设，提升经济发展质量；更大力度强化生态保护，打造绿色发展样板；更大力度改善民生福祉，提升居民幸福指数；更大力度提升治理能力，转变政府工作作风，以戴埠经济社会高质量发展，为实现长三角生态创新示范城市精彩开局贡献力量。

杭祥平代表(戴埠代表团,戴埠镇南渚村党总支书记)：徐市长作的政府工作报告很多都说到我们基层代表的心坎里，感到非常激动。作为南部山区的人大代表，我深切地感受到美意田园行动让村庄变得更加美丽，人居环境切实改善；全域旅游全面提升、全域旅游如火如荼，催生了民宿经济蓬勃发展，农民收入也得到进一步增加。未来，南部山区道路、通讯、供水、供电、供气等基础设施将加快配套，我们将彻底告别“用水难”的烦忧，真正喝上放心的自来水，能和城里人一样享受天然气带来的实惠和便利，乡村振兴正在我们身边加快变成现实。建议：进一步加大对民生项目的投入，更多得将资源政策向农村地区倾斜，加快实现城乡高质量融合发展。

陶平代表(戴埠代表团,天目湖旅游公司副总裁)：徐市长的报告总结成绩客观实在，形势分析深刻到位，部署工作重点突出，推动措施强劲有力，是一个围绕发展、深化改革、突出民生、注重和谐、催人奋进的好报告。一是总结成绩恰如其分。成绩概括既真实全面，又客观实在，反映出本届市政府较高的执政能力、应对复杂

局面能力、宏观调控能力和驾驭经济工作的能力。二是查摆问题实事求是。肯定成绩的同时，毫不回避地指出前进中存在的一系列问题，充分反映了市政府不回避矛盾、不畏惧困难，敢于以刀刃向内的勇气切实加强自身建设。三是发展目标科学务实。报告诠释了2020年的发展主题，部署了四方面主要工作，用25组数据来准确定位未来的发展目标，充分体现了市政府的信心和决心。

姚觉成代表(别桥代表团，别桥镇党委书记)：徐市长所作的政府工作报告站在全面高水平建成小康社会的重大历史节点，以更高的维度审视溧阳今后一个时期的发展路径，在溧阳事业发展进程中起到承前启后的作用。“新征程”“新发展理念”“新突破”等字眼，给人以力量，给人以鼓舞。一是战略性更强，以“生态创新、城乡融合”为特质建设长三角生态创新示范城市，指明了前进方向，吃透了中央精神，特别是“四项融合、四个协同”等工作任务具有很强的操作性和可执行性；二是视野更宽，格局更大，“聚焦上海、接轨南京、对接深浙、联动皖南”的战略布局，将以更开放的视野构建发展的大格局，进一步做强溧阳的“朋友圈”；三是板块联动发展更具针对性，长荡湖三镇联动发展，必将是溧阳又一个热点，别桥一定坚定信心，把思想行动统一到市委、市政府的决策部署上来，在溧阳建设长三角生态创新示范城市中争当“排头兵”。

王悦林代表(别桥代表团，原市人大常委会主任)：报告内容全面、层次清楚，总结过去一年工作客观中肯、实事求是；谋划未来工作，提出了“四项融合”举措，思路清晰，目标明确，措施扎实。总的来说有几点感受，一是勇于创新。提出了“生态创新”的概念，不管是“美意田园”行动，还是污染防治，抑或是强化“不环保不生产”的

监管机制，都突出了“绿水青山就是金山银山”的发展理念，这都为社会主义现代化建设试点工作的奠定了坚实的基础。二是实干当头。首先用数据说话体现“实”字导向，更直观感受到了一年来的成绩，特别是提出了实干强市的响亮口号，提振了下一步发展的信心。三是民生优先。始终将为民惠民放在突出位置，特别是机关事业单位“敞墙透绿”工程、经济薄弱村帮扶和精准扶贫工作，都突出了以人为本、执政为民的理念，显示了为民、爱民的深厚情怀。作为人大代表，我将一如既往支持政府工作，为溧阳发展贡献自己的力量。

王海斌代表(别桥代表团，溧阳市海斌农机合作社理事长)：政府工作报告主题鲜明、思路清晰、措施得力，是一个立足全局、引领发展、关注民生、凝聚力量的好报告。就拿我从事的农业领域来说，体现了三个关键字：一是“新”。就乡村发展如何抓住机遇，报告给了很好的解答，例如将庆丰村打造为“苏南第一方”，探索溧阳圩区乡村振兴新路径；巧用“溧阳1号公路”串联溧阳乡村资源等，带来新的启发与思考。二是“实”。目标很实、措施很实，报告特别指出将在2020年打造集农产品生产、检测、加工、交易和配送于一体的长三角绿色有机农产品供应配送基地，不断畅通溧阳农产品“走出去”渠道，这让我备受鼓舞。三是“强”。杨家村、塘马村、牛马塘村、礼诗圩村被命名为全省首批特色田园乡村；“溧阳1号公路”入选全国美丽乡村路等等。作为一名农民代表，我也将秉持“新、实、强”的发展方向，不断深化生态农业建设，推行农业机械化，持续带领群众致富增收。